
 

Životopis pamětníka – pana Ladislava Fialy 

vytvořil: Hynek Smrčka, Jonáš Poláček z týmu ZUŠ Fryderyka Chopina Mariánské Lázně 

pod vedením Aleny Hálové 

 

 Náš pamětník se jmenuje Ladislav Fiala. Narodil se 3. 6. 1953 v sanitce ve Valech v 

blízkosti Mariánských Lázní. Ve Valech žije dodnes. 

 Měl sedm sourozenců, ze kterých doposud žije pouze bratr Bohuslav. Pan Ladislav Fiala byl 

nejmladší z dětí. Rodiče se jmenovali Božena a Rudolf Fialovi. Žili v Lázních Kynžvart, kde oba 

pracovali jako soukromí zemědělci, o svoji živnost přišli při znárodňování po roce 1948. 

 Pan Ladislav navštěvoval Základní školu v Lázních Kynžvart a následně Zednické učiliště v 

Karlových Varech, které ukončil v roce 1971. 

 V 17 letech se pokusil s kamarády přejít hranice našeho státu, aby jim ukázal svobodný svět. 

Ale pokus se nezdařil. On sám prošel, ale kamarádi se přes hranice nedostali, byli chyceni. Vrátil se 

tedy zpět a byl chycen i on. To se mu stalo osudným. Strávil 1,5 měsíce ve vězení na Borech v 

Plzni. 

 V letech 1973 – 1974 absolvoval základní vojenskou službu. 

 V roce 1974 se oženil se slečnou Věrou Würflovou. Měli spolu dvě dcery – Kamilu 

Fialovou (1975) a Soňu Fialovou – nyní Smrčkovou – je to maminka Hynka Smrčky (člen týmu 

Post Bellum – Příběhy našich sousedů - ZUŠ Fryderyka Chopina ML). 

 Velkou část svého života se věnoval sportu – zejména atletice. Byl velmi talentovaný. 

Přestože měl ve své činnosti dobré výsledky, nikdy nebyl za své úspěchy oceňován ani nominován 

do nejrůznějších soutěží. Jeho rodina byla pro tehdejší režim „problémová a komplikovaná“. 

 Po vyučení pracoval u pozemních staveb a poté z důvodu nepodepsání Anticharty u 

Československých státních statků. 

 V roce 1992 pracoval v Německu. 

 Od roku 2000 byl živnostníkem. 

 Nyní je v důchodu a stále žije ve Valech u Mariánských Lázní.  

 

 Život pana Ladislava Fialy byl plný odvahy, překážek i touhy po svobodě. I přes těžké 

chvíle si zachoval sílu a odhodlání bojovat za lepší život. 

 

 

 

 

 


